

75
1945-2020

西行散记（一）

巴中59届 梁碧强



话说巴中59年届，自2004年在北京的大型聚会，尚不包括此前在印尼、在香港以及1992年、1999年广州的聚会，除2008年由于北京奥运而暂停外，每年都举办一次。本次2011年巴中59年届毕业52周年纪念长江三峡大联欢已经是第七次了。每次来自印尼、香港、大陆以及美国、法国、德国、澳大利亚、新西兰、新加坡等世界各地的参加人数都在二百人以上。可见同学校友热情之高、情谊之深、凝聚力之强、团结力之坚。纵观印尼侨校的情况，包括巴中本身各届，就以校友聚会之频密性、坚持举办之连续性、参加人数之广众性，实无一能与59届相比。作为巴中59届一份子的我们当引以为光荣、自豪，值得倍加珍惜！

正如，每次聚会我们同学所总结的，我们聚会之所以能年年办，办得踊跃，办得成功，关键在于印尼巴中59届校友聚餐组的大力资助和奉献以及世界各地59届校友和家属的大力支持，可以断言，没有家

属们的支持，事情是办不好的。这次聚餐组就有瑞泉老大、福庆、祖慰、裕铭、嘉永、展辉、金春、可芬、良发、圣楷、振谦、喜乐、维理以及他们家属，还有栢春家属，世界各地共200多人参加，这是巴中情缘，巴中精神“乐观、进取、合作、奉献”的体现，而我们巴中59届更是全面地传承了母校的优良基因。斗转星移，时光流逝，同窗之情，弥足珍贵。裕铭同学说，这场长达半世纪多的情缘，不去珍惜和陶醉，太冤枉了。

2011年11月11日世界各地的校友准时会

聚武汉报到。中国是亚洲（世界）的中部，而武汉则是中国的中部。大家又见面了，非常开心，总是说不完的话，忘却了旅途的疲劳，畅叙同窗旧谊，宾馆大厅一片欢声笑语。

第二天进早餐时，我们巧遇三位来自台湾高雄的女青年，闲聊时，她们知道我们高中毕业后50多年还年年聚会，而且人数如此之众，不禁惊叹道：“你们真不简单！不容易呀！我们上高中时，初中的同学都忘了一大半，也都不来往了。”

餐后，我们离开了酒店，乘车往“江南三大名楼”之一的黄鹤楼参观游览，黄鹤楼园区很大，也很气派，人潮滚滚，那天天气还特别好，登上蛇山之颠的黄鹤楼遥望武汉全市，景致尽收眼底，大有“极目楚天舒”之感。我们同学少不了三三两两照相，尽情享受美丽风光，也有些同学买了不少纪念品，据说祖慰也买了不少，可回到广州后我们才听说，祖慰买的纪念品不翼而飞，不

见了。“黄鹤一去不复返，白云千载空悠悠”，莫非是被黄鹤叼走了？！“黄鹤知何去？剩有游人处。把酒酹滔滔，心潮逐浪高”，又莫非将纪念品当酒酹滔滔了？

别了黄鹤楼，我们开始了西行。本计划游览古城荆州，但此时已近黄昏，晚了。荆州被“借”走了，不得去，我们便直驶宜昌了。宜昌这个娇小玲珑的城市突显平静中的热闹，热闹中的平静。傍晚的街灯，把商店照得通明，或许是“近水楼台先得月”吧，电力是充足的。吃过晚餐，我们便驱车到码头，登上长江三峡邮船维多利亚·凯莎号。据说，此是在长江航线上唯一一家外国独资的邮船，由美国人经营，可容纳218位客人。

这次巴中59年届长江三峡大联欢、大聚会，很有意思：时间是2011年11月11日，六个“1”（么），翻阅新闻，不但在中国大陆，乃至世界各地都把这个日子当吉日良辰，而历

年以往，这段时间，天气理应比较寒冷，且风大，但令人出奇的是，今年今日，天气很暖和，可见，我们的热情也打动了上苍，谁说“天公不作美”？第二是我们包了一艘邮轮，这样我们二百多位同学和家属见面聊天的时间就更充裕了。包船可以说也开创了同学聚会的先河。整个邮轮仿佛就是我们的“家”，一个小巴中。五天时间里我们大部分时间在船上，有的边聊天边观赏两岸风景边拍照留念，有的听船上导游介绍，有的打麻将，有的打太极拳，有的排练节目，好不畅快！十三日晚上，大联欢在欢迎晚会后拉开了序幕，除船上员工表演歌舞、服饰外，我们的香港同学一如既往也表演了精彩的节目，还有黄源泉的男高音、沈薇的钢琴伴奏、其他同学也纷纷登场，蔡福庆更少不了一展歌喉，首次参加聚会的印尼钟钜芳，一首《小丑》听得大家如醉如痴。他们的表演博得大家热烈的掌声和喝彩。船上还有

